



東華三院馮黃鳳亭中學

TWGHs Mrs. Fung Wong Fung Ting College

新界沙田瀝源邨瀝源街三至五號 Tel 2691 3738

Fax 2602 6734 Website: <http://www.twghfwfts.edu.hk>



第 44 期 (2021 年 6 月)



校長的話

大家好，我是譚耀華校長，歡迎各位閱讀今期《亭園》。今年我有幸加入馮黃鳳亭中學的大家庭，認識各位家長、老師及同學，感到十分高興。執筆之際，本港新冠疫情第四波接近完結，各級同學可以恢復半天面授課堂，校園生活重回正軌，師生正把握寶貴的教學時間，為期末的大考作好準備！

優化高中四個核心科目

隨著教育局於今年二月公布「優化高中四個核心科目」的建議後，本校教師便致力探討如何制定新的高中課程。學校根據教育局的建議，輕微減少中四級中文科、英文科及數學科的課時比例；而原來的通識教育科將會由新設的公民與社會發展科替代，該科的課程內容將會比原來的通識教育科減少一半。學校將運用騰出的課時，讓學生學習多一個選修科。

在新的課程框架下，下學年中四級選修科目的數目由原來的十一科增加到十五科，新增的科目包括中國文學科和旅遊與款待科。此外，學校又會在第三個選修科次中加入 STEM、日本語及音樂等選項，課程更全面、更多元化，能夠照顧學生多元的學習興趣；學生藉著修讀不同學科，能夠拓展視野，擴闊知識基礎，為未來升學及就業打下更堅實的基礎。

香港在全球經濟發展的定位如何？青年人如何立足於未來？

早前我參加了一個教育講座，主題是「香港青年的發展機遇」，講者是香港教育大學校董會主席黃友嘉博士。黃博士在講座中提到未來世界經濟發展的重心會在亞洲，中國、印度、東盟十國、日本及韓國是發展的火車頭。香港地理上位處中國東南部，背靠國家，面向世界，戰略地位優越。青年人只要把握好大灣區發展的機遇，配合國家發展的策略，是不愁發展機會的。

我認為青年人必須裝備好自己，才能立足於未來。首先，兩文三語和分析能力是必要的條件。其次，青年人亦要培養好學的態度，透過學科學習、廣泛閱讀及實踐經驗等，加強知識基礎，開闊胸襟和視野，定能找到發展的方向。香港經濟發展成熟，傳統優勢產業如金融服務業、貿易物流業和旅遊服務業等會有持續和長足的發展。而創新科技、文化藝術和教育服務業等亦潛力無限。

重視語文訓練，英普能力優異

故此，學校課程亦會因應上述情勢作出調適。一直以來，本校十分重視培養學生的語文能力。在微調教學語言政策的規範之下，初中設有英文班，部分科目以英語作為教學語言。此外，本校推行 Language Across Curriculum，優化學生的英語學習環境。除了正規課程，教師亦會透過各種課外活動，鞏固學生的英語能力，學生在朗誦、辯論和話劇等活動都有出色的成就，屢獲獎項。而香港與內地關係密切，交往頻繁，能夠運用普通話與人溝通是十分重要的。本校學生普通話能力優異，多次在漢語測試比賽、演講比賽、校際朗誦比賽中獲取佳績，殊堪嘉許。

認識國家發展，開拓世界網絡

如上所述，我國是世界經濟發展的龍頭，如學生對國情有充分的認識，便更能掌握發展的機遇。學生可透過學校課程認識國家各方面的資訊，亦可透過參與課外活動及考察交流，親身認識國家的社會民生、經濟發展及歷史文化等。我校與國內四所學校締結為姊妹學校，分別是深圳市桃園居中澳實驗學校、杭州第四中學、華東理工大學附屬中學及北京市北京中學。由南至北，從大灣區到浙江省、自上海到北京，學生可與國內同學交流互動，觀摩學習，認識國家發展，探索發展路向，定必獲益良多。

香港是國際都會，既執背靠國家的先鞭，亦具面向世界的優勢。除了鼓勵學生認識國情外，學校正積極探索與英語地區的學校結為夥伴，安排交流探訪活動，為學生提供沉浸英語的機會，並開拓學生的國際視野。其中，我校計劃參與蘇格蘭 - 中國教育網絡 (SCEN)，將會與蘇格蘭當地一所中學結為夥伴學校，定期舉辦互訪交流活動，學生有機會居住當地學生家中，體驗當地生活情況。學生又會參與每年一度的蘇格蘭 - 中國青年高峰會 (SCEN Youth Summit)，與來自中國內地及蘇格蘭的學生交流及分享，實在難能可貴。

懷抱正面價值，堅持樂觀態度

連續多月的疫情無疑打亂了同學的學習進度，但是我們必須奮發努力，使學習生活重回正軌。學校下學年會推動正向教育，培養學生積極樂觀的態度。每個人都會遇到困難和挫折，但方法總比問題多！假使同學樂於接受挑戰、敢於嘗試面對逆境，無論結果如何，我們都會有所成長。

「拼盡、無悔！」是我今年送給中六畢業生的打氣說話，鼓勵他們面對 DSE，要咬緊牙關，堅持到底。我也希望將這個信念送給全體同學，只要大家認清目標，我和全體老師已準備好一切，待疫情消退後，學校回復正常運作的時候，以上各項計劃便能開展。屆時大家便可登上名為成功的列車，朝著稱為理想的車站進發。

二零二零至二一年度學校宣傳及佈置組

顧問：譚耀華校長 導師：楊永強老師 鍾曉春老師

關注事項：照顧多元建動力

提升學生兩文三語能力

英文科

Learning Perseverance with English Week

Our first English Week this year was a wonderful success. The theme of 'Perseverance' proved to be quite popular and inspired a variety of activities.

The fun began as our students arrived at the school entrance, which was bustling with conversations between our principal, English teachers, English Ambassadors and other students.

We worked with the visual arts department and invited some students to design bookmarks as gifts for the event. The bookmarks featured inspiring quotes about perseverance. Many students liked this meaningful gift.

Interactive form activities and lively booth games were also held. Students enjoyed the games very much and worked really seriously to find out the answers. The atmosphere really was great!



Success at the 72nd Hong Kong Schools Speech Festival!

Everyone achieved pleasing results this year and one team of the dramatic duologue even scored second place! 20 students joined solo verse speaking events and four students took part in dramatic duologues. We are very proud of them all.



中文科

在持續的疫情下，中國語文科堅持鼓勵學生參與多項校外比賽，讓學生既可開闊眼界，又可提升自信，成績令人鼓舞。

在校內，中國語文科與健康關注組及體育科合辦「校園健康週」，教授學生認識和試玩中國傳統小遊戲，例如「陀螺氹氹轉」、「鐵圈跑跑跑」，讓學生在玩樂中體驗中國傳統文化。



第一屆大灣區「尊師重道」生命教育徵文比賽



《第31屆中學生好書龍虎榜》
書評及讀後感寫作比賽



《向老師致敬 2020》學生比賽



鐵圈跑跑跑

普通話科

OCT 漢語口語測試

2020 年度「OCT 漢語口語測試」共有 16 位同學成績優異獲頒發證書。

- 2B 簡君穎、林曉彤 2C 曾文健、張世東
- 3B 蘇翔昇 3C 楊順杰、楊浩冰
- 4A 關穎怡、符詠瑜 4C 李國華、陳昱霖 4D 冼愷蕎
- 5C 蘇易婷、陳潔茹 5D 梁詩欣
- 6C 莫雅媛



「普」及「文化」班際問答比賽

第二十二、二十三屆全港中小學普通話演講比賽 2020 及 2021

6B 曾靜雯、5C 蘇易婷、5C 黃海楠、5C 陳潔茹、5C 林穎欣、5D 周煥銘、5D 梁詩欣、4B 蘇志龍及 2A 林佩怡同學在新市鎮文化教育協會主辦、語文教育及研究常務委員會（語常會）支持及語文基金撥款、香港特別行政區政府教育局、康樂及文化事務署香港公共圖書館協辦，並獲得香港電台普通話台支持之第二十二、二十三屆全港中小學普通話演講比賽 2020 及 2021 比賽中分別獲得優異星獎五項及良好獎五項，同時獲得最傑出參與學校。



譚校長和得獎學生

七十二屆香港學校朗誦節成績（普通話詩詞散文獨誦）

普通話朗誦共獲 1 項季軍（5D 周煥銘）、11 項優良、4 項良好獎狀

普通話「普」及「文化」班際問答比賽

活動氣氛熱烈，學生踴躍答題，師生互動，態度投入積極，營造說普通話的氛圍，帶出說普通話的樂趣。



譚校長與普通話朗誦
季軍周煥銘同學



七十二屆香港學校朗誦節
普通話獨誦得獎學生



齊來說普



普通話大使分享



普通話演講—
最傑出學校參
與學校

學科專題活動

STEM 招牌餅乾



學習製作餅乾



餅乾出爐



初學者的成果



各款招牌餅乾



各款招牌餅乾



準備展示的餅乾



進行食物物質測試



老師指導同學進行測試



跨學科工作紙

STEM 活動



CBS (Cyber-Physical System) 模型車比賽體驗日



IVE 工程科技全接觸 - 人面辨認初階課程

健康 x 科學周



健康促進組每年也會聯同不同學科組或組別，讓學生通過學科知識，掌握不同的健康訊息及實踐身心健康的方法。即使疫情纏擾，健康促進組今年仍與科學範疇的學科、體育科、健康管理與社會關懷科、中國語文科及輔導組舉辦有趣的活動，向學生推廣身心健康的訊息。首先通過短片問答比賽，提升學生對健康生活及科學新知的認識。化學科的「焰色試驗」讓學生了解煙花的秘密，而物理科的「手速大挑戰」，令學生在刺激遊戲當中，理解背後之科學原理。再者更有生物科的「開心小花園工作坊」，使學生有機會親自栽種植物之餘，增加對大自然的認識。其次便是大受學生歡迎的「動感體驗」，包括有「投籃 1on1」、「地壺球隊際賽」、「陀螺氾氾轉」、「鐵圈跑跑跑」讓學生既可嘗試不同的運動項目，又可以體驗中國傳統玩藝的有趣之處；學生輔導組更安排了青協解憂號及新生會精神健康流動展覽車，協助學生認識及處理精神健康問題。我們深信，不論面對甚麼環境及困難，只要懂得保持身心健康之法，便能對抗任何逆境。



「至 SMART 多面睇」
健康及禁毒資訊展覽



開心小花園同學作品



為同學量度血壓



地壺可以去到適當的圓圈圈嗎？



師生齊心為小花園扮靚靚



手定強鞭陀螺轉不停



要讓鐵圈聽話向前跑？手眼協調少不了



與校長同場競技，師生齊入球



認識拒絕毒品方法



認識精神健康



手速大挑戰



解憂號精神健康車

關注事項：恪守價值懷正向

為保障全校師生健康及安全，除按教育局及衛生防護中心指引實施防疫措施外，本校更全校噴灑防病毒塗層，於進食位置設置隔板及限制座位數目，圖書館購置除菌機以消毒書籍，讓同學在疫情下安心在校學習。

師生及訪客進入校舍前需清潔雙手，步經消毒地毯及通過體溫監測



防疫站提供搓手液及紙巾，並設有棄置口罩專用垃圾桶



小食部安排有蓋操場設單向座位並有餐桌隔板分隔



圖書館設排隊線，提示學生保持適當的社交距離
所有歸還的書籍在圖書館擱置一周，並運用圖書除菌機消毒後，方會外借



訓育組

更新先鋒領袖



欺「零」專題日



領袖訓練 - 峽谷挑戰



領袖生訓練日



公益少年團活動

黃綺雲老師

公益少年團組在亭園已成立多年，今年可說是豐收的一年。去年受疫情困擾，不少活動停辦，但同學仍十分支持公益少年團的捐款活動、校內義工活動，因此獲得「積極團隊獎」、「慈善花卉義賣優異獎」。一位學生獲二等榮譽級「白星榮譽章」、另一位學生獲「高級紫章」。學生更在網上問答比賽獲亞軍及優異獎，實在令人興奮。

每年舉辦的慈善花卉義賣活動因疫情關係改為網上進行。團員為了籌募善款和堅守賣花傳統，決定由義賣鮮花改為義賣紙花。凡捐了善款的善長，都會獲 CYC 團員親手摺的紙花。摺花時間正值是統測周，團員毫無怨言地設計、買材料和摺花，花了不少的時間和心思，實在令人欣賞。但願同學們日後繼續保持這種善心及不怕吃虧的精神，將來在社會發光發熱。



公益少年團網上環保講座暨問答比賽

張啟彥老師

三月二十七日，兩位學生參加了教育局公益少年團沙田區委員會主辦「公益少年團網上環保講座暨問答比賽」。參與活動的共有來自十七所中小學合共超過三十個組別。經過連番激鬥，本校中三級劉思貝同學及曾文蔚同學分別勇奪亞軍及優異獎。

3D 劉思貝

經過是次活動，讓我了解全球正在面對的海洋議題，明白人類的行為對於海洋生態造成的影響。人類造成大量污染，使許多海洋生物正受到威脅，我們應該竭盡所能去保護海洋生態。

3D 曾文蔚

環保有助我們的生活環境變得更好。我學會了愛護大自然，保護環境。第一，就是對自然環境的保護、防止自然環境的惡化；第二，就是對人類居住、生活環境的保護，讓人類的生活環境變得更好；第三，就是對地球生物的保護，有很多動物都是因為環境的問題而絕種，所以環保是十分重要的。

白星榮譽章得主獲獎感受

6C 戴皓妮

我是獲得公益少年團二等榮譽級白星榮譽章 6C 學生戴皓妮。參與義工服務令我認識自己，學會勇於承擔責任，幫助別人。我在參與義工活動時面對過不同的困難，但是在完成服務後的成功感和快樂是不可言喻的，這令我繼續參與義工服務，發揚團體的關愛精神。

我中四學期初開始參加公益少年團的團員獎勵計劃，中四學期尾完成高級獎章階段，中五時候再完成三等榮譽級階段，中六則完成二等榮譽級階段。透過高中期間參與的義工服務活動累積積點，以及累積各種性質活動或服務的經驗，令我獲益良多。

在中學生涯，我參加了很多義工服務。首先，我擔任了兩年校內香港紅十字會青年團第二百七十三團的總隊長一職，其次我亦擔任德育及公民教育組的副主席。

在紅十字會中，除了處理團內行政文件和管理團隊，亦向團員教授課程，如步操課程、手語課程、繩結課程等。我也參與了陸運會急救和儀仗當值、統籌捐血日當值、街外單車徑急救服務，代表學校參加步操比賽和護理比賽。擔任紅十字會總隊長的經驗令我明白能力愈大，責任愈大的道理。我主動幫助老師分擔學會內的職務和教授成員團隊資料，關注其他成員的進展，了解成員的困難，期望自己能夠成為成員中可靠的前輩，做好身為隊長的事務。

在德育組中，每星期我會執行德育組的清潔比賽檢查工作。自中二起，我在放學後收集每班的清潔指數及評分。德育組的工作讓我明白盡責，處事需要細心、謹慎。每次巡查結束後，我會主動跟進組員的計分表，檢查組員填好的資料，各級枱椅擺放齊整。有時候，我會協助老師製作展板，例如捐血活動的展板或一些德育組宣傳工作。

其後，我獲老師推薦參加公益少年團計劃，協助老師籌辦活動。其中，我印象最深刻是校內家長日義賣花卉活動，家長和同學主動買花束，送贈老師，為老師獻上心意。參與義工活動，令我了解到計劃目的是鼓勵公益少年團團員關心社會、熱心公益、主動地參與各項社會服務。我填寫計劃手冊時，回顧過去的義工服務經歷，感激義工服務讓我更認識自己，令我更有動力參與未來的義工活動，令東華三院樂善好施精神發揚光大。



從關懷中學習，從服務中成長 —德育組長者學苑義工活動分享—

4A 張玉琳、4D 肖珮義

今年我倆參加了德育組，並擔任了長者學苑手工藝班的義工。最初參加這個活動的目的，只是抱著可以幫助老弱的心態，想不到到最後，我們在義工活動中反而得益更多，學習到課堂以外的事物，改變了對長者的看法、學習如何去關心別人。

在手工藝術班中，我們幫助長者利用各色鐵絲，簡單的工具編織各種形狀圖案，令單薄普通的材料在長者們的巧手下熠熠生輝。長者們在編織的過程中互相扶持，你幫我穿線，我幫你打結，談天說笑，氣氛熱鬧。他們又會將自己的製成品帶回家送給家人，拍照留念或送給朋友或兒女。偶而，長者們還會來個友好競爭，比較誰做的製成品更好，彷彿時光倒流，回到年輕時的班際比賽。

看到長者如此投入手工藝班，我們都深受感動。這小小的手工藝班已令長者快樂滿足，讓我們反思自己是多麼「身在福中不知福」。他們對我們這些小義工十分感謝，我們也獲得很大滿足感。原來自己一個細微的舉動，也能為別人帶來快樂。看見長者們臉上滿意幸福的笑容，我們亦為他們感到高興。此外，這次活動也打破了我們對長者刻板的印象，做手工的時候，會發現長者能夠靈活地運用手指，甚至長者不需要我們的幫助，也能夠完成作品。我們也在這次活動學習如何與長者溝通和相處，學習多關顧別人。這次活動實在令我們獲益良多，希望下次還能繼續參加這樣有意義的活動。



關注事項：建構平台啟潛能

中四級性格傾向測試反思

4D 姚卓銘

在學生全方位發展日當天，我們中四級參與了由升學及就業輔導組舉辦的活動——探究性格特質傾向。

在測試中，我們需要就特定情景選圖片、回答問題等。測試結果分為四類：綠色探究型、金色組織型、藍色真我型以及橙色多謀型。綠色性格行事依靠邏輯，適合從事對專業技能要求較高的職業；金色性格行事遵守規矩，適合從事規劃管理的工作；藍色性格行事善解人意，適合從事與人交際的工作；而金色性格行事靈活多變，適合從事領導避險的工作。我的測試結果為綠色，這與我將來從事電子工程行業的理想不謀而合，也堅定了我的目標。

正如社工所言：「性格測試只是提供參考，並非表示只能遵循結果選擇未來工作。」真正決定成事與否的因素把握在自己的手裡，精誠所至，金石為開絕非戲言。術業有專攻，但行業之間並非楚河漢界，人依舊能通過自己的努力創造無限的可能性。

再者，測試結果與心中目標吻合也不代表必然成功。就如「左右手寫名字」活動一樣，用慣右手寫自己的名字的確會順暢不少。做成——僅是入門；做好——才是關鍵。每個人都有著自己擅長的事，但僅是擅長是絕對不夠的，為此自傲更不應該，知悉並不斷完善才是正途。

正因人有著各種各樣的性格傾向，才造就了社會的多元化。千萬不要讓性格束縛了我們前進的腳步，我們雖生於大地，但我們的理想高於天空。



Career Wishing Tree



My Way 生涯規劃課



中三級課程體驗



中六級模擬放榜



中四級性向測試



Kahoot 職業問答比賽



第二十屆家長教師會

幽雅盆景製作班

家長教師會於2021年5月29日(星期六)舉辦盆景製作班，在學習盆景製作之餘，亦一同分享教導孩子的心得，大家在歡笑聲中享受了一個愉快的上午。



第二十屆家長教師會委員

顧問：譚耀華校長

主席：陳曼方女士

副主席：李智偉老師、陳愛蓮女士

司庫：鄭宇軒老師、潘國文先生

文書：謝靜欣老師、孫志英女士

學術：蔡蕾老師、梁錦燕女士

康樂：楊永強老師、黃詩雅女士

聯絡：鄧敏玲女士、劉兆蘭女士

候補家長委員：王琴女士、傅結速女士、黃惠貞女士、彭嘉薇女士

校友會

先進成就 後學楷模

伍諾行校友

伍諾行校友現職心臟科專科醫生。伍校友經常在不同平台分享有關心臟科的知識，提供健康及長期病專業資訊，如何保護心臟，做好健康管理。伍校友在《香港復康會呈獻：醫生踩過界—耕耘心臟健康》真人騷中，講解心房顫動患者怎樣可以保護心臟。伍校友透過翻土、移苗、灌溉及除草的有機耕作過程，帶出全面保護心臟和耕種體驗一樣，要全方位注意所有風險因素。



資料來源：

<https://www.youtube.com/watch?v=SvM9fd6s1XA>

江美儀校友

江美儀校友於 2018 年正式獲取香港執業大律師的資格，同年加入清洪資深大律師事務所。2019 年，江校友榮獲《城市青年女商會》頒發「2019 全港時尚專業女性」獎項。同年，江校友成為《香港防止虐待長者協會》義務法律顧問，協助推動政府立法，保障長者的法律權益。江校友到各區不同的長者中心，會見長者，解答法律上的問題及講解法律權益。2020 年，江校友於香港管理專業協會擔任兼職講師，任教公司及商業法。2021 年，江校友成為《英國曼徹斯特都會大學》校友會香港分部董事。江校友現職大律師，處理案件範圍包括：（民事方面）人身傷亡索償、家事法、股東糾紛、土地、遺囑認證及申請禁制令等案件；（刑事方面）牽涉欺詐行為、猥褻行為、危險藥物、暴力事件、工業意外及交通違例等等；亦處理監管機構的紀律處分聆訊，包括香港醫務委員會。



校友會

先進成就 後學楷模

周漢文校友

周漢文校友於 2004 年在本校中五畢業，現職桌球教練。周校友於 2011 年開始加入港隊，成為精英運動員，並多次贏得本地及世界桌球大賽獎項。今年三月，周校友於 2020 香港英式桌球公開賽第三站擊敗一眾好手，勇奪冠軍。



陳珈言校友

陳珈言校友是香港另類搖滾樂團 Seasons for Change 的結他手，樂團與美國獨立音樂廠牌 Famed Records 及香港獨立音樂廠牌 SEEA HOLE 簽約，並於 2015 正式與澳洲著名搖滾樂隊 Tonight Alive 監製 Dave Petrovic 合作灌錄首張專輯《Timeless Collective》。Seasons for Change 活躍於香港、新加坡、台灣多個音樂節，包括 Clockenflap、wow and flutter、山海屯音樂節、覺醒音樂節、House of Vans 等等，並於 2018 年獲選亞太區 Vans MUSICIANS WANTED 比賽總冠軍。



資料來源：https://zh.wikipedia.org/wiki/Seasons_for_Change

東華三院馮黃鳳亭中學第十屆校友會委員名單

姓名	職位	畢業年份 / 班別
鄧惠雄先生	主席	1981 / F3
許新輝先生	副主席	1997 / F5
賴燕芬女士	司庫	1981 / F3
衛德倫先生	文書	1999 / F5
麥家榮先生	執行幹事	1983 / F5
區婉珊女士	執行幹事	1983 / F5
鄧廣強先生	執行幹事	1981 / F3
莫仲維先生	執行幹事	2000 / F7
陳容君女士	執行幹事	1981 / F3
李奇囊先生	執行幹事	2004 / F5

美化校園



校園種植



同學在扶植瓜苗



收成的喜悅



我們種菜的快樂



櫻桃蘿蔔



胖胖的小蘿蔔



收成櫻桃蘿蔔的喜悅



落花生收成

教師專業發展

東華三院聯校教師專業發展日—— 教學新常态的挑戰與機遇



吳月明老師（左四）分享教學心得



大合照



李偉成老師及李志偉老師於東華三院德育與人文學科教師分享會進行分享



陳嘉慧副校長、張偉華老師、高坤儀老師及黃斯蔚老師於教育局主辦「STEM 教育：從規劃到實踐」分享會分享本校推動 STEM 教育的經驗



EDB's Learning Communities for English Language Teachers Programme Inter-school Lesson Observation (English Language)



電子教習組老師舉辦「Power Lesson2 工作坊」

課外活動



跳繩班



3B 曾冬誼同學表演街舞



3B 曾冬誼同學表演現代舞



雜耍班



第 57 屆中學爵士舞及街舞 (獨舞)
甲級獎 3B 陳以澄同學



敲擊樂班



中樂班



古箏班

學生成就

比賽	主辦團體	得獎者	負責老師
/	香港社會服務聯會	領展第一代大學生獎學金 畢業生 李靜怡	戴子薇老師
/	/	Hong Kong Commercial Bank Scholarship 畢業生 李靜怡 林卓瑤	
第 31 屆中學生好書 龍虎榜讀後感寫作比賽	香港教育人員 專業協會	初級組優異獎及推薦獎 2D 邵婉欣	中文科老師
第一屆大灣區「尊師重道」 生命教育徵文比賽		優秀作品獎 3D 王梓涵	
《向老師致敬 2020》 學生徵文比賽		初中組優異獎 2C 梁嘉鈺	
第七十二屆香港學校朗誦節 男子粵語詩詞獨誦	香港學校音樂及 朗誦協會	初中組季軍 2B 葉桓彬	
第二十二屆全港中小學 普通話演講比賽 2020	新市鎮文化 教育協會	高中組優異星獎 5C 蘇易婷 5D 梁詩欣 6B 曾靜雯 最傑出參與學校	鍾曉春老師
第七十二屆香港學校朗誦節 男子普通話詩詞獨誦	香港學校音樂及 朗誦協會	高中組季軍 5D 周煥銘	
第二十三屆全港中小學 普通話演講比賽 2021	新市鎮文化 教育協會	高中組優異星獎 5D 周煥銘	
女子英語詩詞獨誦 (初中組)	香港學校音樂及 朗誦協會	優良 1B 蔡倩瑜 1B 祝家欣 1C 韋嘉雯 1C 鄭曉晴 1D 廖紫嫣 2A 沈依琳 2D 梁晞婷 3B 張鈺翎 3B 劉芷晴 3C 趙曼怡 3D 鍾綽嵐 3D 曾文蔚 3D 林灝君 3D 梁凱茵 3D 鮑曉晴	英文科老師
男子英語詩詞獨誦 (初中組)	香港學校音樂及 朗誦協會	優良 1D 馬彥翹 3B 陸卓希 3B 武號雲	
女子英語詩詞二人項 (初中組)	香港學校音樂及 朗誦協會	優良 3D 鍾綽嵐 3D 曾文蔚	
中三級男子英語詩詞 二人項(初中組)	香港學校音樂及 朗誦協會	亞軍 3D 潘雋彥 3D 楊迪行	
亞洲國際數學奧林匹克 公開賽	香港數學 奧林匹克協會	優異獎 2A 謝洛輝	梁震宇老師
義工嘉許狀	社會福利署	銅狀 5D 陳思瑾 5D 李洛瑤 5B 馬綺瞳	吳月明老師
公益少年團網上環保講座暨 問答比賽	教育局公益少年團 沙田區委員會	季軍 3D 劉思貝	黃綺雲老師

學生成就

比賽	主辦團體	得獎者	負責老師
2021 年度哈佛大學圖書獎	哈佛大學 香港校友會	冠軍 5D 劉逸童 亞軍 5D 蕭穎瑤 季軍 5D 曾希霖	譚明恩老師
2020 國家憲法日 網上問答比賽	教育局	優異獎 5C 黎婷欣	李偉成老師
《國安法、基本法通通識》 全港中學線上挑戰賽	善德基金會	知識王 3B 楊文慧 3B 方靖儀 3B 黎康祐	
「青 Teen 講場 10 周年」 《基本法》問答比賽	香港律師會	學校獎 1B 全體同學	戴子薇老師 李偉成老師
香港聯校音樂協會 聯校音樂比賽 2020	香港聯校 音樂協會	揚琴初級金獎 6C 謝啟希 揚琴初級銅獎 4D 刁穎欣 古箏高級銀獎 4D 徐慧恩 琵琶初級銀獎 4B 李筱蔚 二胡高級銀獎 5D 陳思瑾 二胡初級銀獎 5C 林佩玲 5C 彭欣瑜 4B 夏睿珩	張啟彥老師
第 11 屆 MF 音樂聯賽 2021	音專藝術推廣協會	銅獎 3A 鄧竣謙	
第五十七屆學校舞蹈節	香港學界舞蹈協會 有限公司	中學爵士舞及街舞（獨舞） 甲級獎 4C 陳以澄	楊永強老師 蔡詠怡老師
太陽能發電車模型設計 比賽 2021	香港工程師學會 電機分部	亞軍 3A 李建翰 3A 林銘謙 3B 吳嘉偉 3B 林港華	張偉華老師
香港學校戲劇節	教育局	傑出演員獎 2D 蔡悅煦 2D 郭熙彤	楊永強老師
全港中學生認識中風比賽 - 「健康菜式設計比賽」	善愿會	優異獎 5B 廖思華 5C 張美恒 5C 林偉恒 5C 勞海嵐	高坤儀老師
健康軍團領袖	香港中文大學 健康教育及 促進健康中心	嘉許狀 5B 廖思華 5C 張美恒 5C 林偉恒 5C 勞海嵐	

學生成就

比賽	主辦團體	得獎者	負責老師
西貢區青少年分齡跆拳道邀請賽 2020	西貢區體育會	男子組個人品勢賽冠軍 1B 馬浩鈞 女子組個人品勢賽冠軍 3B 曾冬誼	丁瑋庭老師
2020 年度第一屆廣東跆拳道線上品勢公開賽	廣東省跆拳道協會	女子少年組黃 - 黃綠帶季軍 3B 曾冬誼	
第七屆沙田區傑出學生運動員選舉	沙田婦女會	傑出學生運動員獎 6C 呂明軒	
屈臣氏集團香港學生運動員獎	屈臣氏集團	屈臣氏集團香港學生運動員獎 6C 呂明軒	
第二屆跆拳道品勢國際在線錦標賽	品勢愛好者	男子少年品段組外圍賽冠軍 1B 馬浩鈞 男子少年品段組世界級季軍 1B 馬浩鈞	
第二屆跆拳道品勢 LOVER 國際在線錦標賽		女子青年組色事中階第一名 3B 曾冬誼	
2021 勵誠盃品勢邀請賽	香港跆拳道勵誠會	女子青年組色事中階組冠軍 3B 曾冬誼	



第七屆沙田區傑出學生運動員選舉

6C 呂明軒同學參加由義連班主辦的第七屆沙田區傑出學生運動員選舉，榮獲傑出學生運動員獎。



西貢區青少年分齡跆拳道邀請賽 2020

3B 曾冬誼同學參加由西貢區體育會主辦之「西貢區青少年分齡跆拳道邀請賽 2020」，榮獲女子組個人品勢賽冠軍。



1B 馬浩鈞同學參加由西貢區體育會主辦之「西貢區青少年分齡跆拳道邀請賽 2020」，榮獲男子組個人品勢賽冠軍。



2020 年第一屆廣東跆拳道線上品勢公開賽

3B 曾冬誼同學參加由廣東省跆拳道協會主辦之「2020 年第一屆廣東跆拳道線上品勢公開賽」，榮獲女子少年組 - 黃綠帶季軍。



2021 年度哈佛大學圖書獎

